
Elektrodynamik I 2016S

1. Tutorium - Resultate 11.03.2016

1.1 Index-Schreibweise

a) Divergenz: ∂ivi(xm) = 3g(xmxm) + 2xixig′(xmxm).
Rotation: εijk∂jvk(xm) = 0.
F (xm) = 1

2
f(xmxm).

b) Bedingung: f ′(x)u(y) = g(x)v′(y).
vi(xm) = ∂i(αf(x)v(y) + c) mit αf ′(x) = g(x) und αv′(y) = u(y) und c konstant.
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Allgemeine Lösung: ~A = ~A1 + gradφ1 oder ~A = ~A2 + gradφ2 für allgemeine Funktionen φ1,2 = φ1,2(x, y, z).

1.3 Divergenz

a) ∂iF
i = pipi.

b) Würfelfläche S1 bei x = r
2
:

S1 =

∮

S1

~F · d ~A =
p2xr

3

2
.

Über alle Flächen erhält man:

S = ~p2r3

c) Wir rechnen in Kugelkoordinaten.Wahl der Richtung von ~p in z-Richtung führt zu

S =
4π
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